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ІНТЕРНЕТ ЯК АГЕНТ ПОЛІТИЧНОЇ СОЦІАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІ: 

ЗАГРОЗИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
Стаття присвячена дослідженню впливу Інтернет - середовища на політичну 

соціалізацію молоді, виявленню комунікативної ролі Інтернету в діяльності суб’єктів 
сучасного політичного процесу. 
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Статья посвящена исследованию влияния Интернет-среды на политическую 

социализацию молодежи, выявлению коммуникативной роли Интернета в деятельности 
субъектов современного политического процесса. 

Ключевые слова:  «политическая социализация», «информационные технологии», 
«Интернет-среда». 

 
The article is devoted research of influence the Internet is environments on political 

socialization of young people, to the exposure of communicative role of the Internet in activity of 
subjects of modern political process. 
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Включення молодого покоління до системи суспільних відносин відбувається через 

соціальну, економічну, професійну та політичну соціалізацію. Цей процес складний, 
тривалий та багатоплановий, передбачає взаємодію великої кількості агентів та агентур 
соціалізації. Предметом даного дослідження є вплив Інтернет-середовища на політичну 
соціалізацію української молоді. 

Серед вітчизняних вчених проблеми політичної соціалізації досліджували 
О. Бабкіна, Є. Головаха, В. Пухляк, І Федірко, В. Бебик, С. Кисельов, О. Кисельова, 
С. Рябов, Ю. Пахомов, О. Проскуріна, І. Жадан (через призму політичної культури 
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українського суспільства); О. Вашутін, Ю. Загородній, В. Курило, М. Остапенко, 
С. Савченко . 

Політична соціалізація молоді розглядається за аналогією із загальним процесом 
соціалізації як процес включення людини до політичної системи. Проте слід зазначити, 
що семантично термін "політична соціалізація" англійською мовою означає процес або 
діяння, спрямовані на об’єкт, який при цьому має пасивну роль [2]. 

Особливістю сучасних українських реалій є те, що політична соціалізація молоді 
відбувається в умовах трансформації самого суспільства. Формуються нові суспільні 
відносини, утверджується інформаційне суспільство і на цьому розломі надзвичайно 
важливо, які цінності засвоїть українська молодь. 

Широке та безперешкодне застосування інформаційних технологій, зокрема 
Інтернету, є одним з основних проявів інформаційного суспільства. У ньому зростає 
рівень свободи та усвідомлення людиною своїх можливостей, які провокують індивіда 
інколи на емоційні та необдумані дії . 

Це накладає свої особливості на політичну соціалізацію молоді в Україні, що тепер 
виходить на новий рівень, отримавши універсального агента, який з кожним днем все 
більше і більше поглинає в свій віртуальний світ мрій цілком реальних індивідів. Якщо 
проаналізувати Інтернет вцілому, то тут є блоги відомих політиків, культурних діячів, 
науковців. Легко знайти інформаційні портали з останніми політичними новинами і 
статтями іноземних ЗМІ, перекладеними на рідну мову. Не слід забувати і про соціальні 
мережі, які корегують наш щоденний графік , відбираючи чимало часу. Представництво в 
Інтернеті мають найвідоміші і найбільші громадські рухи, політичні партії, що 
пропагують свої погляди через всесвітню павутину. Найшвидше сприймає роль Інтернету 
та освоює тонкощі користування ним саме молодь. 

За даними спеціальних досліджень, 55% респондентів учнівського й студентського 
віку мають власний комп’ютер і практично необмежений доступ до Інтернету, а ще 41% 
респондентів мають можливість користуватися Інтернетом у своєму навчальному закладі, 
на роботі в батьків, у спеціалізованих інтернет-клубах, у друзів чи деінде [1, с. 2 ].  

Нині майже незаперечною видається думка, що створена за допомогою Інтернету 
віртуальна реальність має власні засоби і механізми впливу на свідомість і комунікативну 
поведінку інтернет-користувачів, а через них і на інших людей, з якими ті контактують. 
Активне і тривале перебування у кіберпросторі позначається не лише на індивідуальних і 
колективних знаннях, уявленнях, світоглядах, культурно-естетичних і морально-етичних 
цінностях, а й визначає характер соціальної й громадсько-політичної їх активності . 

Основними ризиками перебування в інтернет-просторі, здатними спричинити 
негативні наслідки для формування світоглядних настанов і політичної соціалізації 
користувачів, передусім є: 1) регулярне і тривале споживання великої кількості сурогатної 
інформації або так званого «інформаційного сміття» (інформації сумнівної якості, 
насильства і жахів, комерційної реклами, тощо); 2) сурогатне спілкування, відмова від 
комунікації з близькими людьми заради «штучних» взаємин із віртуальними знайомими;  
3) зомбування, внаслідок якого розвивається інтернет-залежність [ 5, с. 8]. 

Уже тривалий час Інтернет став окремим відгалуженим світом, певним відбитком 
реальності, але із своїми креативними принципами, яскравими ідеями, приголомшливими 
новинами, цінностями, які так часто є далекими від моралі, духовності та знаходяться поза 
рамками розуміння. Але часткова цензура в Інтернеті можлива з боку урядів країн і 
власників сайтів, але в ньому така величезна кількість інформаційних майданчиків, що 
всіх їх контролювати практично неможливо.  

Не можна говорити лише про негативний вплив Інтернету на масову політичну 
свідомість молоді, дійсно варто зазначити про такі позитивні аспекти як: плюралізм 
думок, вільний доступ до інформації, он-лайн бібліотеки, зручність у спілкуванні та ще 
безліч корисних та практичних якостей. Головне, щоб ці плюси з часом не перетворилися 
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на полярні та протилежні за змістом поняття безвідповідальності за слова і вчинки, 
аморальності та вседозволеності. 
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